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Глава 2. Некоторые классические задачи математической физики 

                    §1. Уравнение -u cu f    в неограниченной области 

Парциальные условия излучения ( -iωte ). 
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Любая левая волна проходит сечение x=0:
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         Заметим, что в каждом сечении распространяются одновременно 

правая и левая волны.                          

                                     Квадрупольный излучатель 
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Y  - интенсивность излучения квадруполя, 

П  - мощность излучения квадруполя. 

 

Дифракция звуковой волны на бесконечном жёстком цилиндре 

     На цилиндр радиуса a падает плоская звуковая волна, давление p0(x) 

 в которой можно представить в виде: 
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Интегральное представление функции Бесселя имеет следующий вид: 

                                                  
  sin1

2

ikr in

nJ kr e d



 






 



   

Сделаем замену: 

2
    


     sin1

2

ikr in

nJ kr e d



 






 



    



cos cos2
1

2 2

ikr in ikr
n

in
n

i

e d e
i

e d

 

   







 
 

 









   . 
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откуда следует, что  ,I r   не зависит от параметра  . 

Поскольку 
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   Аналогично получаем 
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   Таким образом, для разложения плоской волны по цилиндрическим 

функциям имеет место формула 
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откуда следует формула (79). 

 

   Введем следующие обозначения: 

0( , ) ( , ) ( , )sp r p r p r         полное давление. 

0( , )p r      давление в падающей волне, 

 ( , )sp r      давление в отраженной волне. 

 

 



   Для давления в отраженной волне получается краевая задача: 
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   Решение краевой задачи (80)-(83) во внешней области с учетом условий 

излучения (82), (83) можно записать следующим образом: 
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     Решение задачи (80)-(83) имеет следующий вид: 
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      Радиальная составляющая отраженной волны выражается через 

давление в отраженной волне следующим образом:  
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   Рассмотрим волновую (дальнюю) зону ( 1)kr :  
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